

17/04/2020

'संतोष ही सफल बड़ा धन'

मनुष्य के लिए संतोष सफल बड़ा धन होता है। जब तक दर मनुष्य के पास संतोष नहीं धन नहीं होता। तब तक दर व्यक्ति अपना जीवन खुशी से नहीं जी सकता। क्योंकि हम अपना, चांदी और पीसा से कोई भी वस्तु खरीद सकते हैं पर मन की शांति नहीं खरीद सकते। संतोष सभी धन से मनुष्य का जीवन खुशियाँ से भर जाता है।

मनुष्य की इच्छाओं का काम भी अंत नहीं होता यदि उसे कुछ पाने की इच्छा होती है तो वह उसको मिल जाना है तबना उसको मिलना है। उससे और अधिक पाने की इच्छा उसके मन में आ जाती है। और उसका मन अशांत हो रहता है और उसे अशांत जीवन अंतकार में व्यक्त करना है उस वद अपना जीवन अंतकार में व्यक्त करना है उस व्यक्ति को यह पता नहीं होता कि धन से हम बहुत ही खरीद सकते हैं। अगर हमको मन की शांति भी नहीं खरीद सकते। अगर हमको मन की शांति चाहिए तो हमारे जीवन में हमें संतोष रखना होगा। जब हमारे जीवन में संतोष सभी धन आ जायगा तो हमारा मन शांत रहेगा और हमारी जिंदगी खुशियाँ से भर जायगी।

कुछ लोग धन मासिक के लिए लड़ते हैं। वे ही कुछ लोग हैं जो जान काम करने लगते हैं। जिसके कारण दूसरे की शानि पहुंचती है। यह सब वह लोग करते हैं जिन्हें पार संतोष नहीं धन नहीं होता और फिर धन के पार संतोष नहीं धन होता है वह व्यक्ति धन से अछूत काम करने के और वह व्यक्ति जो काम करने है उनके लोभी से उनका मन भी खुश रहता है और दूसरे धन -2 सभी की उनकी लोभी से खुशी मिलती है। इसलिए हमारे जीवन में संतोष सभी धन से आसपास है जिससे हमारी जिंदगी खुशी से भरी है।

लेखनी-पढ़नी की सामान्य समझ रखने वाले धारणा (नीति) द्वारा जो कुछ भी किसी भी विषय पर आधुनिक उद्देश्य राहिन या उद्देश्य पूर्ण लेखन किसी भी भाषा में किया जाना है, लेख कि एक लेखनी, सामान्य विचारों का लेखन, साधनी लिखना, परंपर व्यवहार हेतु या आदि लिखना कही पर कुछ लेखी हुई सामग्री को देखकर फिर भी लिखना, अपना मन, समझे, आदि लिखना सामान्य लेखन कहलाना है। किसी लेखक द्वारा, अपने रचनात्मक कौशल का प्रयोग करके कोई कहानी, लेख, कह कविता, उपन्यास, नाटक, रचना, धारणा आदि किसी सामाजिक या आत्मसुख के उद्देश्य की पूर्ण के लिए लिखा जाता लेखन रचनात्मक लेखन कहलाना है। इस प्रकार के लेखन को उद्देश्य पाठकों को कोई विशेष संदेश देना है।

लेखनी भाषाओं में जो भी रचनात्मक लेखन है वह उसी प्रकार का है। लिखित साहित्यकारों द्वारा समझ-2 पर अपनी रचनात्मकता के साथ कुछ-कुछ लेखनी यात्रा रटा है। और वेब पढ़ना है। भीड़ों में भी है भी रचनात्मक लेखन खुल रहे है। वे विनायक लेखन, धारणात्मक लेखन, संज्ञान लेखन, निम्न लेखन, धारणा लेखन, आदि की रचनात्मक लेखन के अंतर्गत आते।

उत्तरों के लेखन दुस प्रयोगों के फलस्वरूप होते। लेखन, प्रसंगिक लेखन, what's app संदेश लेखन और सोशल लेखन भी आज-काल अपनी रचनात्मकता की